

# 聊城日报

聊城日报社出版

中共聊城市委机关报  
2023年4月26日 星期三 癸卯年三月初七  
国内统一连续出版物号 CN 37-0048 第9841期 今日8版



## 习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信

新华社北京4月25日电 4月25日,国家主席习近平向亚洲文化遗产保护联盟大会致贺信。

习近平指出,亚洲是人类文明重要发祥地,孕育并保有着极其丰富的文化遗产,为世界文明发展史书写了浓墨重彩的篇章。2019年,我在亚洲文明对话大会上倡议开展亚洲文化遗产保护行动。4年来,各方积极响应、共同努力,在古代文明研究、联合考古、古迹修复、博物馆交流等方面开展务实合作,为保护人类文明精华作出亚洲新贡献。

习近平强调,亚洲文化遗产保护联盟的成立,有利于加强亚洲文化遗产保护,深化亚洲文明交流,繁荣世界文明百花园,为人类文明进步贡献力量。中国愿在联盟框架下,同亚洲各国携手加强文化遗产保护经验交流,积极推动文化遗产领域国际合作,构建全球文明对话合作网络,促进各国人民相知相亲,共同推动人类文明发展进步。

亚洲文化遗产保护联盟大会由文化和旅游部、国家文物局、陕西省人民政府共同主办,25日在陕西省西安市开幕。

### 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 踔厉奋发建设六个新聊城

## 临清市“两长七员一站”服务群众贴心

一张网 一条心 一盘棋

本报讯(记者 朱海波 通讯员 邢以山 董高信)“以前,农户房屋鉴定、厕所改造、入户审核等工作,我们村都要花费好几天才能完成,费时费力,自从推出‘两长七员一站’工作机制,这些工作完成得又好又快。”4月17日,临清市康庄镇前善董村党员胡加秀在党员夜会上介绍基层治理新举措。自今年3月“两长七员一站”机制实行以来,临清市共征集群众意见建议443条,开展志愿服务132次,办理民生实事45件。

“两长七员一站”机制中,“两长”即网格员、胡同长;“七员”即网格员、联络员、卫生管理员、健康守护员、平安护航员、矛盾调解员、志愿服务员;“一站”即“两代表一委员”工作站。该机制的优势是常态化服务群众体系,围绕群众需求,最大限度整合资源,提供精准服务。

“一张网”,纵到底横到边。临清市选取16个村作为试点,在摸排人员信息的基础上,绘制网格化治理地图,形成纵向到底、横向到边的组织架构,织密筑牢基层网格组织网络体系。临清市魏湾镇在落实“两长七员一站”工作中,创新开展“魏民·七心”工程,促进为民服务专业化、精细化、效率化。魏湾镇李圈村胡同长李文朋在走访中了解到,有村民水费通知单跟自家用水情况不符,经排查发现管网老化出现漏水,经过党员夜会讨论,决定对全村自来水管网进行改造。目前,自来水管网已经改造完成,群众纷纷点赞。

“一条心”,畅心安心暖心。临清市明确“两长七员一站”人员构成及职责任务,构建“队伍上门问事、支部研究议事、干部领衔办事、群众座谈议事”闭环管理机制,细化落实受理、商议、承办、反馈等流程,更好服务基层群众,确保基层隐患在网格排查、矛盾在网格化解、服务在网格开展、问题在网格解决,让群众贴心、安心、暖心。“村小学南边沟内有新倒的垃圾。”3月18日上午,唐园镇瑶坡村网格员张红磊微信中收到村民发来的信息,并附有照片。在张红磊帮包的网格内,其他道路胡同都很干净整洁,唯独这里,因为在村边,又紧邻耕地,经常会有村民在此倾倒生活垃圾。张红磊接到反映后,立即组织卫生管理员清理,并在其帮包的网格成员微信群中上报清理后的照片,受到群众好评。

“一盘棋”,变“小独奏”为“大合唱”。临清市八岔路镇融合“两长七员一站”工作机制,结合本地特色实施“五化五提升”工程,全力擦亮基层网格治理“五彩连心路”品牌。3月11日,八岔路镇路庄村开展自建房屋排查录入工作,网格员、胡同长、网格员利用人熟、地熟、情况熟的优势,对各自区域内的自建房屋开展排查,年龄较大的进行房屋外观拍照,年轻的联络员利用晚上在家时间逐户逐房在系统平台上录入信息,5天共排查房屋1193栋,完成比例达到96%,大大提高了工作效率。这仅仅是临清市基层治理工作中的一个缩影。临清市利用每周党员夜会组织召开一次网格事项和民情分析会,做好网格事项处置及上报工作,将多元主体参与作为党建引领基层治理创新的重点,有效整合多方优势资源,推进村级事务共商、难题共办、成果共享。

“临清市将继续坚持党建引领,在试点基础上全面推开,进一步夯实基层治理现代化的组织架构,为群众提供更精准、更快捷的服务,以共建共治共享的方式,不断实现人民对美好生活的向往。”临清市委常委、组织部部长田勇说。

## 我市备案进出口企业突破5000家

本报讯(记者 朱海波 通讯员 刘楠)“您好,请问是李经理吗?我是聊城海关企业管理科工作人员,为您核对一下你们公司提交的报关单位备案申请信息……”4月17日,聊城市伊洋电子商务有限公司在市场监管部门完成新公司注册的第二天,就收到了聊城海关关员的电话,仅用了不到30分钟,企业便顺利完成了海关备案。

自多部门联合推出企业备案“多证合一”改革后,海关和市场监管部门实现企业备案数据共享,海关能够第一时间了解企业企业备案情况。

“过去很多企业来海关备案都是有了进出口需求才临时找上门,时间紧张耽误接单,并且由于不了解国际

贸易,失去了‘两条腿走路’的发展机会。”聊城海关企业管理科科长刘楠介绍,“现在我们由被动等企业上门变为主动上门服务,为很多企业打开了发展新思路。”

今年以来,聊城海关持续优化营商环境,依托单一窗口和“互联网+海关”等平台,优化企业备案流程,细化办事指南,全面推行“4012”极简办模式,对符合备案要求的“秒办秒批”。同时积极推进企业备案“全程网办”,引导企业通过“多证合一”办理海关备案,推广报关单位备案无纸化,平均办理时间缩短至1个工作日以内。

截至目前,聊城市备案进出口企业已达5307家。

本报讯(记者 林晨)4月25日上午,市人大常委会在我市召开《山东省中小企业促进条例(修订草案)》立法听证会。市人大常委会副主任、党组书记王良出席会议并讲话。

会上,来自社会各界的14名陈述人围绕社会关切制约中小企业发展的立法重点、难点,从不同角度阐述了各自的观点,提出了建设性的意见建议。

本报讯(记者 赵宗锋)4月25日晚,全市一季度经济运行分析暨政府系统工作评议会召开,认真贯彻落实党的二十大精神,全面落实省委、省政府和市委工作安排,总结工作、查找问题、分析形势,动员全市上下进一步锚定目标、坚定信心、加压奋进,大干二季度、决胜上半年,奋力开创聊城高质量发展新局面。

市委副书记、市长张百顺出席并讲话。张百顺指出,今年以来,面对错综复

杂的宏观经济形势,全市上下全力拼经济、奋战开门红,做了大量卓有成效的工作,经济运行总体保持了稳中向好、稳中提质的好态势。同时也要清醒认识到工作中存在的困难和问题,辩证看待形势,增强发展信心,推动经济运行持续向好。

张百顺强调,二季度处于承上启下的关键阶段,各级各部门要正确把握形势,强化责任担当,全力以赴推动各项工作提质增效、争一流、确保实现各项任务“双过半”。要以更大力度狠抓投资

王良指出,中小企业是建设现代化经济体系、推动经济高质量发展的重要基础,是扩大就业、改善民生的重要支撑。要充分认识到促进中小企业发展立法的重要意义,通过《山东省中小企业促进条例》的修订,健全完善我省促进中小企业发展的政策体系,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,为中小企业发展营造良好法治环境。

王良强调,这次立法听证会是市人大常委会贯彻落实习近平总书记在两会上重要指示精神,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要形式。市人大常委会将进一步完善立法工作机制,加强调查研究,拓宽公民有序参与立法的途径,真正将科学立

法、民主立法、依法立法的精神贯穿到立法的全过程,不断提高地方立法质量。

会上,王良一行到三和纺织集团、连城智造小镇轴承产业园、乖宝宠物食品集团、光明园迪儿童家具科技有限公司等地进行了实地调研。

市人大常委会主任王彤宇,市人大常委会副主任刘东昌,市人大常委会秘书长王越军分别参加有关活动。

## 省人大常委会在聊召开立法听证会

### 全市一季度经济运行分析暨政府系统工作评议会召开

## 大干二季度 决胜上半年 确保实现时间任务“双过半”

张百顺指出,二季度处于承上启下的关键阶段,各级各部门要正确把握形势,强化责任担当,全力以赴推动各项工作提质增效、争一流、确保实现各项任务“双过半”。要以更大力度狠抓投资

张百顺强调,二季度处于承上启下的关键阶段,各级各部门要正确把握形势,强化责任担当,全力以赴推动各项工作提质增效、争一流、确保实现各项任务“双过半”。要以更大力度狠抓投资

张百顺指出,二季度处于承上启下的关键阶段,各级各部门要正确把握形势,强化责任担当,全力以赴推动各项工作提质增效、争一流、确保实现各项任务“双过半”。要以更大力度狠抓投资

张百顺强调,二季度处于承上启下的关键阶段,各级各部门要正确把握形势,强化责任担当,全力以赴推动各项工作提质增效、争一流、确保实现各项任务“双过半”。要以更大力度狠抓投资

力度筑牢安全底线,坚决抓好安全生产、金融稳定、生态环保、粮食安全、民生保障等底线工作。要以更大力度推进责任落实,确保各项工作争先进位,为高质量完成全年任务奠定坚实基础。

会上通报了全市一季度经济运行情况、主要经济指标完成情况、政府系统工作评议情况,评议先进和落后单位分别发言。

刘文强、王峰、李强、王刚、金同元、郭守印参加会议。

### 全市防汛备汛工作调度会议召开

## 坚决打赢防汛这场硬仗

张百顺指出,今年是我市完善“大应急”体系、构建“大安全”格局的重要一年,各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想,密切配合、通力协作,全面做好防汛备汛各项工作。要提高思想认识,始终绷紧安全这根弦,以“时时放心不下”的责任感,抓早抓细抓实各项防御措施,做到“未雨绸缪,有备无患”,确保“宁可十防九空,不可失防万一”。

张百顺强调,要聚焦关键环节,全

面加强防御处置措施。水利防汛要紧盯河道堤防,紧盯在建工程,紧盯农田排涝,充分利用汛前的宝贵时间,加强各类重点部位排查治理,确保水系安澜、群众安全、社会安宁。城市防汛要坚持问题导向,强化重点部位提升,抓好积水点排查整治,加快推进雨污分流项目建设,确保防汛救灾物资设备准备到位。

张百顺要求,各级各部门要进一步

强化防汛工作系统观、整体观,做好协同、加强配合,确保各项工作落到实处、取得实效。要压紧压实责任,完善应急预案,严格防汛督导检查,严守值班值守工作纪律,履职尽责、担当作为,坚决打赢防汛这场硬仗,为经济高质量发展营造安全稳定的社会环境。

会上,相关部门负责同志汇报了防汛备汛有关工作情况。

刘文强、王峰、郭守印参加会议。



4月25日,聊城大学学生在徒骇河水域进行皮划艇训练。

自2021年10月包揽第五届中国大学生皮划艇锦标赛超级组金银牌后,皮划艇成为聊城大学继龙舟之后的又一个优势竞技体育项目。多年来,聊城大学凭借独特的科学训练方法,在国际、国内重大水上项目比赛中获奖230多项。

■ 本报记者 朱玉东

## 警保战线上的尖刀排

——市公安局警务保障处工作掠影

■ 本报记者 王军豪 本报通讯员 李怀磊 付廷涛

没有千里缉凶的惊心动魄,却为冲锋陷阵“运筹帷幄”;没有亮相街头的英姿飒爽,却为巡逻布控“浓妆淡抹”。他们是警察背后的警察,是公安工作的幕后尖兵;他们后勤不靠后,保障冲在前。他们就是市公安局警务保障处民警。

“全省公安机关新时代警务保障工作成绩突出集体”、“全省会计基础工作规范化单位”、“聊城市扫黑除恶专项斗争先进单位”、市直机关“五星级支部”、“会计基础工作规范化单位”全市第一、连续两年“集体三等功”……一项

项荣誉,是市公安局警务保障处积极践行“靠前一步、主动作为”的坚实足迹,更是他们为聊城公安工作高质量发展提供坚实保障的有力印证。

精打细算 管紧用好“钱袋子”

作为内部保障单位,市公安局警务保障处承担着经费保障、单据审核、工资发放、资产管理等多项工作。

“兵马未动,粮草先行。我们工作的每一步,‘规范’两字贯穿始终。”市公安局警务保障处处长李俊辰说,花钱必问效,无效必问责,通过将预算执行、运行监控、绩效评价与预算安排挂钩,通过紧抓会计基础工作、财务管理制度,

构建起科学、完善、高效的财务工作秩序,为公安整体工作开展提供了持续原动力和硬支撑。

“警务保障工作是一项细之又细、严之又严的活儿。”警务保障处副处长、主管会计李艳敏说,每一张单据、每一个数字都容不得半点马虎,经过严格的审核、复核、审批、记账等程序,最后装订成册。在警务保障处,这样的册子摆满了一排排柜子,“必须确保把每一分钱花在刀刃上”。

紧盯实战 提升强警“硬实力”

“我满眼都是你!”“你一眼就能看到我!”今年元宵节期间,聊城公安民警

“高凳”执勤持续刷屏。

特制“高凳”成为执勤民警守护平安“利器”的背后,是聊城公安紧盯一线需要的高效创新。警务保障处仅用3天时间,便完成所有“高凳”的设计制作和安装,并为市局全体执勤民警配备单警装备、反光背心、肩灯、喇叭、警哨和应急处突装备等2700多件。

从小小的“高凳”,到警用车辆、无人机,再到新型治安防控体系建设,警务保障处“倾斜基层、服务实战、资源共享、突出亮点”为理念,完成了技术偵控研判中心、治安防控体系实战应用平台等项目,推动聊城公安装备建设实战化、专业化、信息化。(下转8版)

### 今日导读

聊城“智造”点亮NBA赛场

2版

### 半马比赛 我探班

聊城市首届环东昌湖半程马拉松赛将于4月29日鸣枪开跑,记者以独特视角捕捉赛场内外的亮点和趣点……

3版

值班编委:王保东 值班主任:钟伟 责编:王博 朱玉娟 美编:张锦萍 校对:赵立